
 

 

 

 

 

 

 

 

HATÁRTALANUL! RÉSZLETES BESZÁMOLÓ 

Boldog Batthyány László Katolikus Általános Iskola 

HAT-KP-1-2023/1001954



A PÁLYÁZAT 

 Iskolánk 2023-ban pályázatot nyújtott be egy felvidéki kirándulásra a Határtalanul! 

program keretén belül. Mivel az pályázó osztály osztályfőnöke először indult ilyen útra, a 

pályázat megírásához és a kirándulás teljes megszervezéséhez a Talabor utazási iroda segítségét 

kérte.  

Eredetileg 2024. májusára terveztük az utazást, de az erre az időszakra benyújtott 

pályázatunk sajnos nem nyert. Viszont a második körben benyújtott pályázatunk már igen. Így 

kerülhetett sor az utazásra 2024. július 8. és 11. között. 

 A pályázat során 23 diák és 3 kísérő számára nyújtottuk be. Végül azonban csak 20 diák 

tudott eljönni. Egy kislány két héttel az utazás előtt súlyos balesetett szenvedett, ketten pedig 

pár nappal az indulás előtt betegedtek le. Őket szüleik érthető okokból nem engedték el a négy 

napos útra. 

 Az utazásról folyamatosan jelentek meg bejegyzések az iskola weboldalán, mely a 

következő címen érthető el: https://bblkai.martinus.hu/iskolankrol/hatartalanul/  

 

AZ ELŐKÉSZÍTŐ ÓRÁK 

 Az kiránduláson résztvevő tanulók két előkészítő órán vettek részt. Az elsőn, a 

hetedikesek osztályfőnöke és egyben történelemtanára, Király Diána, tartott egy órát, amin 

bemutatta a felvidéki magyarság történetét az első világháború végétól napjainkig. 

Elbeszélgettünk arról, hogy milyen is lehet külföldön magyarnak lenni és, hogy a felvidéki 

magyarok miként élhetik meg a magyarságukat. Meghallgattunk történeteket azoktól, akik már 

jártak a Felvidéken.  A tanóra végén pedig egy totót töltöttek ki a gyerekek a hallottak alapján.  

        

https://bblkai.martinus.hu/iskolankrol/hatartalanul/


A második előkészítő órán a gyerekeké volt a főszerep. Kiscsoportokban dolgozva végeztek 

kutatást azokról a helyszínekről, amiket a kirándulás során meglátogatnak majd. A rövid 

előadások után pedig, az Okosdoboz oldalán oldottak meg a kiránduláshoz kapcsolódó 

feladatokat.  

 

 



 

A KIRÁNDULÁS: 1. NAP 

 A csoport a hajnali órákban kezdte meg az útját. A gyerekek már fél öt előtt izgatottan 

várták a buszt. 

 

Ez követően megkezdtük az utazást Salgótarján felé, ahol felvettük honismereti 

vezetőnket. Pár perccel később már Salgó vára alatt találtuk magunkat. Egy kisebb, de annál 

meredekebb túra után megérkeztünk a romokhoz. Útközben elolvastuk a vár történetét taglaló 



táblákkal. A vár bástyáira feljutva pedig megcsodálhattuk következő úticélunkat is a távolból, 

Somoskő várát.  

 

 



 

Somoskő várát már egy kicsit könnyebb volt megközelíteni. A vár tövéhez felérve 

megtekintettük Krepuska Géza emlékművét, akinek köszönhetően Somoskő település ma is 

Magyarország része. Pár méterrel odébb, pedig meglátogattuk az aradi tizenhármak és 

Batthyány Lajos emlékművét is. A vár alatt megtekintettük a Petőfi kunyhót is, mely a költő 

látogatásának állít emléket. Ezt követte a vár és a bazaltorgonák meglátogatása, amit szintén 

egy rövid „hegymászás” előzött meg.  



   

 

A harmadik állomásunk Fülek volt. A gyerekek örömére itt volt a legkönnyebben 

megközelíthető a vár. A hűs falak közt a gyerekek megismerhették a vár és a terület gazdag 

történelmét az őskortól kezdődően. A vár után felfedeztük a közelben található második 



világháborús bunkert és az abban található kiállítást. Ezt követően a gyerekek kaptak egy kis 

szabadidőt a városban.  

 

 



 

 

Pont elkezdett cseperegni az eső mikor felkerekedtünk és elindultunk rimakokovai 

szállásunkra, ahol a gyerekek hamar elfoglalhatták a szobákat, pihenhettek és elkölthették a 

bőséges vacsorát. Vacsora után minden csoport megírta útinaplójába a naptörténéseit, majd 

kimentünk a szálláshoz tartozó játszótérre, ahol volt egy trambulin, focikapuk és egy medence 

is, amiben a gyerekek megmártóztathatták fáradt lábaikat. 



 

 

 



 

A KIRÁNDULÁS: 2. NAP 

 A napot bőséges reggelivel indítottuk, hogy legyen elég energiánk a mozgalmas naphoz. 

Rövid utazás után Rimaszombatra érkeztünk. Megtekintettük a református templomot, majd 

elsétáltunk a közeli Tompa Mihály Református Gimnáziumig. A kirándulás tervezetének része 

volt egy felvidéki iskola meglátogatása. Sajnos, mivel az utazást csak a nyári szünet során 

tudtuk megszervezni, így ez a látogatás elmaradt. Honismereti vezetőnk így röviden ismertette 

a gyerekek számára az iskola történetét. 

 



Következő állomásunk a Tompa tér volt, ahol megnéztük Tompa Mihály és Petőfi 

Sándor szobrait. Tovább indultunk a város főterére, ahol B-Kovács István, Rimaszombat híres 

régésze várt ránk. Pista bácsi, ahogy a gyerekek hívták, a belvárosban kalauzolt minket. Rövid, 

de annál érdekesebb történeteket mesélt az város csodás épületeiről és arról, hogy miként 

kapcsolódik Petőfi a városhoz. Végezetül pedig a rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum 

látványos kiállításán is végig vezetett minket, kiemelve a terület fontosabb leleit, büszkén 

mutatva meg, hogy melyek feltárásánál volt ő is jelen.  

 

 



 

Egy rövidebb buszút után Betléren találtuk magunkat, ahol az Andrássy vadászkastélyt 

látogattuk meg. Már a parkba belépve fellélegezhettünk, mivel a fák sokat enyhítettek a nagy 

nyári hőségen. Az impozáns épület egy igazán izgalmas kiállítást rejt magában. A gyerekek 

igazán élvezték a tárlatvezetést, ahol sok érdekes részletet tudhattak meg az Andrássy-családról. 

A benti túra után pedig egy kinti következett: rövid sétát tettünk az angolkertben. 

Megtekintettük a szabadkőművesek kunyhóját és a mesterséges vízesést is. 



 

 

 



 

Ezen a ponton már kellemesen elfáradtunk. Eljött az ebéd ideje. Jó túrázókhoz híven a 

busz mellett üldögélve költöttük el a szállásadónktól kapott ebédet. A rövid szusszanás után 

következett az igazi felfrissülés. 

Következő állomásunk Domica volt, ahol a cseppkőbarlangot látogattuk meg. A 

barlangban állandó 10-12 celsius fok uralkodik, ami nagyon jól esett mindenkinek, hiszen szinte 

egész délelőtt kint voltunk a nyári hőségben. A barlang idegenvezetőjének kedvessége azonnal 

megnyerte a gyerekeket, bátran kérdeztek tőle. Mint megtudtuk a domanicai cseppbarlang 

lényegében az aggteleki cseppkőbarlang szlovákiai része. Nem csak a csodás természeti 

képződményekben gyönyörködhettünk, de egy kis kalandban is részünk lehetett. 

Csónakázhattunk a barlang vizein, valamint megtapasztalhattuk a barlang sötétségét is. 

 



 

 

Napunk zárásaként meglátogattuk a gombaszögi pálos kolostor romjait. Itt honismereti 

vezetőnk a nagy melegre való tekintettel röviden ismertette velünk a hely jelentőségét és 

történetét. Igaz csak kívülről, de megnéztük a kolostor közelében található Andrássy-kúriát is. 

 



 

 

Ismét visszatértünk rimakokovinai szállásunkra, ahol ismét fenséges vacsorával vártak 

minket. A gyerekeknek jutott szabadidő a közeli játszótéren, ahol sokan éltek a medence 

nyújtotta lehetőségekkel. Fél 9-kor azonban már újra nagy lázban égett az osztály, hiszen Bence 

bácsival megnézhették a Franciaország-Spanyolország EB-mérkőzés közvetítését. 

 



     

 

 

A KIRÁNDULÁS: 3. NAP 

 A harmadik nap nem teljesen úgy sikerült, ahogy azt korábban elterveztük. Az utazás 

során több útfelújításba is felefutottunk és a busz a szokottnál is lassabban tudott haladni a 

szerpentines utakon. Mivel a nap végére elég messze kerültünk a szállásunktól így a sofőrrel és 

a honismereti vezetővel egyeztetve úgy döntöttünk, hogy a szepesszombati és lőcsei 



megállónkat kihagytuk. A szepesi vár meglátogatása már a szervezés során is kérdéses volt az 

éppen zajló átépítés miatt. 

 Napunkat a martonházi aragonit barlangba kezdtük. Itt szintén vesztettünk egy kis időt, 

mivel az utat övező fák lelógó ágaitól a busz nem tudott a barlang parkolójáig menni. Körülbelül 

1 kilométert sétáltunk a bejáratig, amit a gyerekek sem bántak, mivel fák árnyékában hűvösebb 

volt, mint a buszon és a nagyjából 2 órás buszozás után egy picit mozoghattak is. 

 A barlangban csodálatos márványokat és kálcium-karbinát kristályokat tekintettünk 

meg. Egy kis fantáziával és kreativitással a gyerekek láthatták a barlang szívét és sárkányát is. 

       

 



 Honismereti vezetőnk tanácsára utunk következő állomása Poprád városa volt. 

Megtekintettük a főteret és az ott található templomot, majd az 1848-as eseményekre emlékező 

obeliszket is. Miközben a diákok megették az ebédre kapott szendvicseket, Zoli bácsi elmesélte, 

hogy miként is kapcsolódik a város a forradalomhoz. 

 

 

 

Napunkat Késmárkon zártuk. Itt az egyik diák kérte, hogy a buszon maradhasson, mert 

az előző napok túrái megerőltetőek voltak számára és a bokáját fájdította. 

 Az odavezető úton a Magas-Tártra vonulatait is megtekinthettük a távolból. Késmárkon 

a gyerekek megtekintették a város két híres, egymás szomszédságában álló evangélikus 

templomát. Sokat tudhattunk meg a helyi evangélikus közösség történetéről és mindkettő épület 

tartogatott valamilyen érdekességet számunkra. Az új evangélikus templomban Thököly Imre 

nyughelyét tekinthettük meg. A régi fatemplom viszont csodálatos díszítettségével nyűgözött le 

minket. Itt a gyerekek az erejüket is próbára tehették egy tiszafából készült pad megemelésével.  



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 Az evangélikus templomoktól a késmárki várhoz indultunk tovább. Sajnos mivel 

megcsúszunk az idővel, a várban található kiállítások megtekintésére már nem maradt időnk. 

De az épületet körbe jártuk és az udvarára is betekintettünk, közben sok érdekes dolgot tudtunk 

meg az épületről és a Thököly családról. 

 

 



Ezután visszaindulunk Rimakokovára. Mivel viszonylag későn értünk vissza vacsora után már 

nem sok szabadidő maradt a gyerekek számára. Legfőbb feladatuk az útinapló megírása és a 

pakolás volt, hiszen másnap már indultunk haza. 

 

A KIRÁNDULÁS: 4. NAP 

Az utazási iroda és honismereti vezetőnk ezt a napot szintén élménydúsra tervezte, de a 

buszsofőrrel való egyeztetés után szintén kérnünk kellett, hogy rövidítsünk a programon. Oka 

a forgalom kiszámíthatatlansága és az előttünk álló 536 kilométernyi buszút volt. Így a szádellői 

völgy meglátogatását kihagytuk. Napunk sarokköve Kassa volt és mivel ez volt a legmesszebb 

a szállásunktól, így a kora reggeli órákban indultunk. Útközben tartottunk egy rövid szünetet 

és megálltunk a tornagörgői vízesésnél, melyet a teleülés lakói véletlenül hoztak létre 

kőbányászat során. 

 

 

10 óra körül értünk a városba és dél körül már indulnunk is kellett haza így a kassai 

programon is rövidítenünk kellett. Rövid látogatásunk során megtekintettük a székesegyházat 

és az ott található kriptát, ahol II. Rákóczi Ferenc is nyugszik. Nagyon sok érdekességet tudtunk 

meg a templomról, Zoli bácsi sok izgalmas részletre hívta fel a figyelmünket. 



 

 



 

 

 

 Rövid Kassai látogatásunk végén a gyerekek végre kaptak egy kis szabadidőt is, amire 

igazán rászolgáltak. A nagy nyári hőségben egyetlen zokszó nélkül csinálták végig a túrákat és 



mindenhol példamutatóan viselkedtek. Szerencsére nem volt gond a hazaúton sem és a kora 

esti órákban már Körmenden voltak a diákok.  

 Élményekkel teli négy nap volt mögöttük és biztosak lehetünk benne, hogy ezt a 

kirándulást sosem felejtik majd. 

 

BEMUTATÓ ÓRA A LEENDŐ HETEDIKESEKNEK 

  Nem sokkal azután, hogy hazaértünk, a csoportok bejöttek az iskolába és 

plakátokat készítettek az általuk készített képekből, amelyre felragasztották az általuk írt úti 

naplók oldalait is. Ezek a plakátok kikerültekaz iskola folyosójára is így bármely tanulók 

olvasgathatja az emlékeket és gyönyörködhet a képekben. 

 



 

Mivel a nyár a diákoknak is nyár, így a bemutató órára csak augusztusban tudtunk sor 

keríteni, mikor a gyerekek többsége már hazatért a nyaralásból és táborokból. Megkértük a 

2024/2025 év hetedikeseit, hogy jöjjenek be az iskolába és hallgassák meg a programban részt 

vett diákok beszámolóját. Az ’ifjabbak’ érdeklődve hallgatták a nagyobbak beszámolóit és 

találgatták, hogy vajon ők is mehetnek-e majd Határtalanulra a következő tanévben.  

 

 



 

 



 

 

 

AZ UTAZÁS ÉRTÉKELÉSE 

  A kirándulás összességében jól sikerült, ami leginkább a nevelők és a buszsofőr 

rugalmasságának volt köszönhető. Sajnos a kommunikáció az utazási irodával nem volt a 

legjobb, és a honismereti vezetőnk sem vette teljesen figyelembe, hogy mennyit utazhatunk és 

milyen időkeretben. Az indulás előtt még rengeteg kérdésünk volt.  

 Ahogy fentebb is többször említettem a honismereti vezető által összeállított tervet 

többször is felül kellett bírálnunk mind a hőség, mind pedig a buszsofőr által aznap megtehetett 



kilométerek miatt. Nagyon zsúfolt volt a program, a diákok nem igazán tudtak elmélyedni egy-

egy helyszínen, hogy jobban megismerjék azt.  

 A gyerekek viselkedésével maximálisan meg voltunk elégedve, nem csak a 

pedagógusok, de a szállásadónk és a buszsofőrünk is. Sőt, mindketten mondták, hogy rég 

találkoztak ilyen jó társasággal és bármikor szívesen látnak minket. Továbbá le a kalappal még 

a gyerekek kitartása előtt is. Nagyon sokat mentünk, nagyon sokat voltunk kint a hőségben és 

nagyon sok időt töltöttünk a meleg buszon, aminek légkondija hősiesen próbálkozott, de nem 

tudta teljesen felvenni a harcot a hőséggel. A gyerekektől pedig egy zokszót nem hallottunk. 

Mentek amerre mondtuk nekik és érdeklődve követték a tárlatvezetéseket is. 

 Összességében valóban az mondható el, hogy a kirándulás jól sikerült és inkább a 

szervezéssel voltak problémák. Bíztunk az utazási iroda szakértelmében és tapasztalatában, így 

egy picit vakon indultunk neki a hosszú útnak. Viszont ebből is nagyon sokat tanultunk. 

 A jövőre való tekintettel bizton állíthatjuk, hogy jobban kezünkben kell tartanunk a 

gyeplőt és talán attól sem kellene visszariadnunk, hogy magunk szervezzük meg az utazást. 

 

 

 
 
 
 

 
 
 


